

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva

Negyedévre . . . . 2 korona.

Félévre . . . . . 4 korona.

Vidékre postán küldve

Negyedévre . . . 3 kor. 50 fil.

Félévre . . . . . 7 kor. — fil.

# KECSKEMÉTI LAPOK

(A KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG FŐLAPJA)

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI LAP.

Megjelen vasárnap.

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:Budai-nagy-útcza 151. sz.  
hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgot intézendők.

Kiadó:

a Rézvény-nyomda.

Egyes szám ára 4 fillér.

Társ-szerkesztő:

Dr. NAGY MIHÁLY.

Felelős szerkesztő:

Ifj. TÓTH ISTVÁN.

Főmunkatárs:

SZ. KOVÁCS PÁL.

## Nyílt levél

Nsgos Kad a Elek polgármester úrhoz.

Mélyen tisztelt Polgármester úr!

Midőn a vállalkozásban oly bátor és tevékenységben fáradhatlan Wiber Ede, városunktól ennek egyik néptelen pusztáján szőlő- és munkások telepítése végett homokot vásárolt és ehhez a közlekedés lehetővé tétele végett a kecskeméti-fülöpszállási vasutat is létrehozta, ezzel oly kietlen pusztaságot nyitott meg a munkás és alkotni szerető emberek számára, mely siár, elszomorító vidék az előtt a szegénylegények és vadak menedékhelye volt.

Általános lett a közóhaj, hogy a közlekedés számára megnyílt eme pusztaságon új világot kell teremteni. Számosan igyekeztek törekvőbb, vállalkozóbb polgáraink szőlőket telepíteni, nyaralók emelkedtek és Amerikába képzelte magát az arra utazó. Különösen a Helvetia-állomás környéke népesedett, új alakot nyert: egy fejlődő kolóniának látszik már is jövőjét ígérni.

Ugyanitt egy 300 holdnyi terület látszott még gazdára sóvárogni, melynek betelepítése különösen a szomszédos új gazdáknak természetszerű óhajta volt, kik is, mint kezdeményezők, többszöri tanácskozás folyamán abban állapodtak meg, hogy ott szövetkezeti társulásban egy nagyobb szabású Szőlő- és Gyümölcsstermelő vállalat alakítsassék.

Kezdeményezők igazgatót is hamar találtak, ki egész tevékenységgel a terület felmérése, térképezése és a várostól megszerzése végett az előleges lépéseket meg is kezdte.

Szükségét érezték azonban kezdeményezők annak, hogy olyanokat is meg kellene érdeklődésre nyerni, kik ez irányban már bővebb tapasztalást szerezve, ismereteikkel az ügynek hasznos szolgálatot tehetnek. Elhatározták tehát Koritsánszky János és Zimay Károly urakat és alulirottat társműködésre felkérni. Mi hároman hosszas és többszöri tanácskozás után csak is azért, hogy a közügy érdekében tehetségünk szerint szolgálatot tegyünk, az alapítók közzé beléptünk. 1897. február hó 10-én tartottuk első teljes ülésünket, mikor a már elkészült alapszabálytervezetekben megállapodtunk és a vállalatot *Első Kecskeméti Szőlő- és Gyümölcsstermelő Szövetkezet* cím alatt 1000 darab 75 frtos üzletrészre megalakítani elhatároztuk.

Ugyanezen alkalommal a szövetkezet vezető elnökéül alulirott választott meg.

Magamról — ki különben is más környéken saját telepítéssel voltam elfoglaltva — de igazgatótársaimról is elmondhatom, hogy minket e telepítés nagy munkájára tisztán és kizárólag városunk közgazdasági fejlődése iránt táplált ügyszeretetünk buzdított.

Sokszor volt alkalmam tapasztalni, hogy városunk nagy hirnek örvendő gyümölcsstermelése az öreg szőlőkben nemcsak minőség, de mennyiségileg is csökkenőben van, az új telepítések ellenben gyönyörű és páratlanul szép gyümölcsöket hoztak, melyekkel a kiállításokon fölényünket biztosítani képesek voltunk. Egyszersmind bő alkalmunk volt tapasztalni a minden irányban nyilvánult lázas törekvést a termelés fokozására és a kereskedelmi versenyt, miért is jövőnk érdekében elengedhetetlennek láttam egy nagyobb szabású telep megalapítását, mely a modern szőlőszet és gyümölcstermelés terén elől haladjon, utol ríhetetlenül, hogy közgazdasági haladásunknak ne csak büszkesége, de kincsés tanyája is legyen hosszú időkre.

E cél elkesített a szövetkezet megalakításában, három éven át vezetésében, míg a nehéz munka nem kimélt erőmet tönkre tette és a betegség össze roskasztott.

Mind ezt csak azért említem fel, hogy a Szőlőszeti Szövetkezet alakulásának nemes forrására és rendelkezésének nagy céljaira rámutassak.

És most szabadjon szigorúbban tárgyamra térnem.

A Szőlőszeti Szövetkezet 300 kat. hold telepítésére tervezett 75,000 frt alaptőkével, melyből 45,000 frttal a föld vételére lett volna fedezendő és befektetésre, azaz homok-hordás, egyengetés, rigolirozás, épületek, kutak, trágyáztatás, karózás és személyzet fizetésre stb., maradt volna 30,000 frt. A legegyszerűbb laikus is belátja, hogy ez az összeg 300 kat. hold betelepítésére elégtelen, főképp oly szabályszerű, minden ízében oly gondosan megfontolt telepítésnél, mint a szövetkezet azt eszközölte. Fél millió köbméterre tehető csak azon szethordott homoktenger, mi egyengetésre használtatott. Minden munkabeosztás, ültetés, építkezések jól átgondoltan, a célnak megfelelőleg eszközöltettek. Ezt a helyes munkát minden csemete, fa és szőlőtőke — bármerre tekintsen szemünk — erőteljes, gazdag fejlődésével hálálta meg, olyannyira, hogy a legszigorúbb látogatók, szakférfiak, sőt a földművelésügyi miniszterium kiküldöttjei is magasztaló elismeréssel méltatták. Természetes, hogy ily óriási munka

igénylő vállalkozásnál a kis tőke elég, telennek bizonyult, épen azon időben midőn a termésből bár sokat ígérő a fejlődés, de a tetemes költségeket fedezni egészben nem lehet, a munka csökkentésére pedig gondolni is bűn lenne.

Az alaptőke emelése vált elengedhetetlenné, mit én még két év előtt kikerülhetetlennek jelentettem és megtenni javasoltam. Most az igazgatóság is ezen álláspontra jutott, csak az időt nem látja erre kedvezőnek. Én nem látom: de a dolgon segíteni kell. Ezért szólalok fel minden megbízás nélkül, mert három éven át kifejtett legjobb akaratu munkásságom sikereit zátonyhoz jutni nem szeretném. Ez nagyon fájna. Mert tudom, hogy városunk közgazdasági ügye szenvedne meg még a távol jövőben is ennek legtöbb kárát.

Ezért fordulok Polgármester úrhoz, ki közgazdasági ügyeink fejlesztése javára nemcsak érdeklődésének adta tanuságát, de teljes erejéből merített igyekezettel tényleg is bebizonyította, hogy szülővárosáért minden tehetségét feláldozni kész, ennek szívével lélekkel hű fia, igazi vezérmunkása. Éles ítélőtehetségével hamar fel fogja ismerni javaslatom közérdekű célját és hamar elbíralandja ennek érté két is. Helyeslese esetén a város érdekében ezt a legbölcsebben megoldhatja.

Ugyanis: a Szőlőszeti Szövetkezetnek fő hitelezője a város, a maga tőkekövetelésével, melynek — valljuk be — kamatai is (6 százalék) egy erkölcsi testület részéről igen magasak. Különösen a tőketörlesztése ad gondot a Szövetkezetnek. A város, mint tudom, szőlőtelepítéseit folytatni kívánja. Nem lenne-e tanácsos, ha már kész telepítésnek tenné magát részes-társává, midőn ezt előnyösen tehetné? ha t. i. követelését a szövetkezetnél részvényekre konvertálná! Ez esetben abban a nagy előnyben részesülne, hogy már a jövő évben biztos kilátással osztalékot kaphatna, míg a régi részvényesek 4 év óta még osztalékhoz nem jutottak. Mely idő alatt a város a maga követelése után csak 115 hold árának (mely 15—16 birkalegelő-bérért jövedelmezett korábban) 4,140 forint kamatot élvezett.

Tény, hogy a szövetkezeti telep sokkal magasabb értékű, mint alaptőkéje és tartozása, így a város olcsóbban jutván részvényekhez, követelését is értékesebbé tenné és a remélhető, évenként mindinkább fokozódó termésből osztaléka a mostani kamatlábon felül jövedelmezne.



600 részvényt gondolnék átveendőnek, melynek értéke 45.000 frtot tenne és a szervezési-díj 600 frtban számíttatnék. Így a szövetkezeti alap-tőke 240.000 koronára emeltetnék. Becsüljék meg szigorú szakértők, hogy mennyivel magasabb értéket képvisel a szövetkezet telepe. *243 fajtából álló szőlőszetben a világ legremekébb szőlői vannak. Gyümölcstermető része pedig páratlan lesz a hazában.*

E vállalat nagy jövőre van hivatva. Hassunk közös erővel oda, hogy ez nagy céljainknak megfelelhessen.

Polgármester ur bölcs belátásával itt legtöbbet tehet, úgy a szövetkezet, mint a város javára.

Fogadja mély tiszteletemet.

*Id. Katona Zsigmond.*

### Fuzió.

Rossz világot élünk és a hol egyesülnek, vagy akik egyesülnek, azoknál a háttérben mindig az a gondolat van elrejtve, hogyan tudják érdekeiket másokkal szemben megvédeni. Jó szerenese ez még, mert a legtöbbször meg az mozgatja az elhatározást, miként csapjanak be másokat.

A politikai életben is nehezen megy ez az egyesülés vagy beolvadás. Láthatjuk az országos szabadelpárt mai szervezetében, az erőszak és az önérdek nem mozdul, a volt nemzeti párt ideálisabb törekvése nem igen tud érvényesülni a régi elemek önzése miatt.

Az anyagiak körül forog a nagy tömeg mindenfelé. Odafönt és idealant egyformán. Legjobb bizonyíték erre nálunk is a téglagyárak fuziója, a hol nem tudnak megállapodásra jutni és az lesz a vége, hogy mindkettőnek roppant áldozatába fog kerülni, hogy egymást meg nem érthetik.

Azért mi törtetni igyekezünk járatosan és majdnem járhatlan utakon, tisz-

tünköl kifolyólag nyesegetjük, tisztogatjuk az utat, hogy bátrabbak és erősebbek is kedvet kapjanak erre térni.

A Kecskemét-vidéki Gazdasági Egyesületnek és a Kecskeméti Gazdakörnek az egyesülését vették tervbe a vezetők, mi őket e szándékokban a legjobb meggyőződésünk szerint támogatni igyekezünk. A csongrádi híres Bagi József, az egyszerű földmives, de később milliomos és az egyszerű kereskedő Schwáb Jakab, később ő is milliomos esete jut eszünkbe. Az öreg „urambátyám“-tól hallottuk az ő egyesülésük történetét. Hangzott pedig ekképpen:

— Nekem volt 8 lovam meg 12 ököröm, meg aztán egy kis földesekém; a sok juhot nem is számítom. Schwáb naszomnak meg volt néhány ezer frt készpénze. Három esztendeig jártam a nyakára, hogy álljunk össze, akkor többre megyünk. Beleenyugodott, esakhogy szabaduljon tőlem. A goróftól árendáltunk és az első esztendőbe annyi repezénk lett, hogy még lopni is engedték, mert nem tudtuk hová tenni. Tizezer frtnál több hasznunk lett, akkori időben pedig ez kincs volt. A többi már könnyen ment, csak dolgozni kellett. Így lettünk milliomosok. — De ha nem egyesülünk, hát kinlódhattunk volna tovább és csak éppen hogy élni tudtunk.

Ugyan ez az eset áll fön a Gazdasági Egyesület és a Gazdakör helyzetében. A Gazd. Egyesületnek van 40.000 korona értékű vagyona, de ninesen közönsége. Nem tud érvényesülni. Vegetál és még csak meg sem kísérelheti annak a missiónak teljesítését, a melyre hivatva lenne. Annyi marad fön az egész működéséből, hogy néhány száz szőlővesszőt és néhány drb gyümölcsfát oszt szét évenként a tagok között.

Igazán jobb lenne, ha nines meg ez az egyesület, mert akkor teremtenének, így azonban mindenki azt mondja, hogy van már, minek az a másik?

A Gazdakörnek pedig vannak tagjai, de mert ninesen pénze, semmit alkotni,

teremteni nem tud és a tagok elkerülik, mint üres konyhát a jóbarátok, jó szomszédok. Persze, ha magyar emberek nem volnánk, a Gazdakör régen tulszárnyalhata volna a Gazd. Egyesületet. De mert olyan nehéz bennünket kimozdítani, csak az a mód kínálkozik alkalmasnak, hogy a két egyesület fuzionáljon.

Nehéz dolog lesz ez. Akinek vagyona van, nem igen szereti az megosztani azt olyannal, akinek ninesen. Inkább maga sem használja, de mást közel sem ereszt hozzá. Mégis meg kell azt pedig kísérelni, mert ezt fontos közérdek teszi mulhatlanul szükségessé. A módozatokról most szót sem ejtünk, csak az a ezélünk, hogy az érdeklött köröknek alkalmuk legyen eszmét esereálni és valami módot keresni, hogy a két egyesület életképessége a fuzió által biztosíttassék.

A Gazd. Egyesület alapító-tagjai és éves fizető tagjai mihelyt arra az álláspontra helyezkednek, hogy a változott helyzet más feltételeket kíván, akkor meg lehet találni az érintkezési pontot. Harmincz évvel ezelőtt Kecskemét-vidéki egyesületet kellett alkotni, mert egy városban annyi embert nem lehetett volna összehozni, hogy gazdasági egyesületet alakíthassanak. Ma már mindegyik szomszédos városnak van ilyen egyesülete, Kunfelegyházán éppen most esnek át az alapítás nehézségein. Talán tíz vidéki tagja van most a Kecskemét vidéki egyesületnek.

Kimondhatnók bátran, hogy létjogosultsága a részvétlenség és tétlenség miatt ninesen a Gazd. Egyesületnek, elvileg hozzájárul ahhoz, hogy a Gazdakör beolvadjon. A részletkérdések is megoldhatók közös jó akarattal.

### Szecesszió az iskolában.

Szegény iskolás gyermekek! A ti kis agyvelőtöket megint új rendszer szerint akarják megnyomorítani. Külföldről jött az új rendszer, de ott is csak a legszánalmasabb tanítói koponyákban termett.

## TARCZA.

### Czik-czak a jégről.

(Folyt. és vége.)

2

Közbe egy pár szánon tolt jégbaba s a jég szélén, sűrű sorokban, a mások ügyefogyottságán jóízűen hahotázók: ezeknek ez az élvezet, mely őket kicsalja. Ott egy csomóban katonatisztek hódítanak és kritizálnak, egyikök a „Rosenmontag“ couplet-ját dúdolja:

Es war ein Lieutenant, der nahm ein junges Weib,  
Doch hat er eine Liebste noch . . . . .

Amott egy ismerős alak komikus grimace-okkal tűzi balszemére a zsinortalan monoklit. Minden szép nő számára, — legyen az ismerős vagy ismeretlen — van egy-egy elkoptatott bókja, saját gyártmányú izetlen bonmot ja, melyet csak a zsebében hordott édes bonbonokkal tud némileg ellensúlyozni. A esodálkozva szabadulni akaró dr. Jégesapot — rettenetes balancé-irozás közt — végszükségből most öleli nyakon, mert a bukás szégyene környékezi. Elegánsan esni nem is sokan tudnak ám!

— Halt's mich auf sonst fall ich um! Barátom ez a jég skándál! Du weisst ja,

wie ich laufen kann, de itt nem lehet, impossible!

\*

— Jó napot, szép baba! — üdvözlí Alár kedves ismerősét.

— Ah, maga fagyos, hát mégis kijött? Hahaha, milyen furesa a jégesapos bajuszával.

— Kegyed meg elradadó; zuzmarás frizurája úgy csillog, mintha hajporozva lenne. Oh milyen hideg, dermedt a kaesója. Fölmelegíthetem? Nem! Milyen kegyetlen, a multkor még megengedte.

Nem hallgat, akkor nem látták!

— Ah úgy! — talán a muff alatt? Ugy sem. Fussuk hát néhányszor körül a jeget. Nézze csak Janit és Juezit, nem irigylí boldogságukat? Olyan közel dől az a kópé a szán karjára, hogy lehellete csaknem a Juezi arcát égeti. Otthon a divánon is ép így ülnek, esakhogy a mama szigoruan ügyel rájuk. Ne utánozzuk őket?

— Majd — estefelé.

— Köszönöm, türelmes leszek; oh be jó lesz.

— Jaj, fogjon hát meg, milyen pusztá agyagfolt ez itt, — én mindjárt elesem, sikoltok

— Átölelhetem?

— Minek kérdi, mért nem tart fel karjaival?

— Nem mertem.

— Maga gyáva. Vigyázzunk, mert még ma nem buktam.

— Én sem.

— Nem füllent? Mitől havas akkor a háta és kalapja?

— Maga kis véreseszemű! — hát a galyakról hulló hódarától.

— Ah, hogy sötétlik, — menjünk be, mama talán keres.

— Hát a szánkázás?

— Majd holnap, ugy-e nem haragszik?

— Istenem, milyen kár! Most gyulnak fel a villamos lámpák s a fénykülökbén hogy röpköd a havas kőd millió atomja. És milyen kedves homály ott a széleken.

— Csitt. Jöjjön, mama már ott türelmetlenkedik.

\*

És szöke kihívóm? ugy-e, milyen udvariatlanság, róla nem szólok. De olyan kedves perczeket töltöttünk együtt, hogy méltóan csak egy poeta írhatná le s az nem vagyok. *Ostffy Vendel.*



Eddig a kis gyermeket, ha elemi iskolába lépett, egy, egyetlenegy tanító tanította. Az összes tudás „anyagot” (mert ma a tudást anyagnak mondják) az elemi iskola minden egyes osztályában csak egy tanító adta az ártatlan kis gyermekeknek. Írás, olvasás, számolás, földrajz, természetrajz, helyesebben mindazt, amit e tárgyakból a kis gyermekeknek tudnia kell, egy forrásból került ki.

De jön az új rendszer. Azt mondja:

— Minden tárgyat más-más tanférfi tanítson. Szakszerűleg kell oktatni a kis Pistukát és a kis Böskét. Egy tanító nem tudhat mindent. Az ember szak-lény. Hogyan is kívánhatjuk, hogy ugyanaz a tanító bácsi értsen az összeadás és kivonás tanítási módszeréhez, aki a honfoglalás és tatárjárás tanításában vitte művészi tökélyre? A tanító bácsi feje nem káptalan! A módszertan „decentralizált” tudomány, minden szakmának külön módszertankája van. Tehát amit egy tanító rosszul végez el, azt végezze el jól sok tanító.

Ime a „szecesszió” az iskolában!

Ime a józan ész feje tetejére állítva!

Mindenki, még a legeggyűgyűbb ember is tudja azt, hogy a tanítást épp az teszi tökéletessé, ha egy mester végzi jól. Csak a „szecessziós” szaklány, az új módszertani tudomány e szörny-alakja fordítja fel ez igazságot. Övé a dicsőség, hogy az örök igazságot lerombolja.

Arra nem gondolt a szakmoly, hogy a zsenge gyermekek fejletlen elméje nem alkalmas terület bolond kísérletezésre.

Arra se gondol, hogy ha több tanító bácsi felváltva tanítja a kis gyermeket, mindegyik más módszer, felfogás, szokás szerint tanít s még ha mind kitűnően végzi is feladatát, zavart idéz elő a gyermek fejében, nyugtalanságot idegeiben. Sokféle, gyakran ellentétes hatások között a kisded elméje okvetlen elveszti egyensúlyát. És nem az az elemi iskola ezéja, hogy hidegvíz gyógyintézetek és tébolydák számára neveljen nemzedéket.

Arra se gondol a szakmoly, hogy a kis nebulót nemcsak tanítani, hanem nevelni is kell. Szép kis nevelés lesz az, ha óránként más-más bácsi, vagy néni más-más szokás szerint neveli a zsenge hajást.

De még az sem jut a szaklány eszébe, hogy még a középiskolában is helyesebb lenne, ha egy tanár végezhetné az oktatást. Amde a középiskolában ez kivihetlen, mert sajna, vajmi ritka az oly tudós, aki a különböző tárgyakhoz egyaránt értene. És így a középiskolában is csak a szükség vezet a rabrendszerhez. Bár megjegyezzük, hogy az alsóbb osztályokban be kellene azt szüntetni.

És most ahelyett, hogy még a középiskola alsóbb osztályaiban is korlátoznák a szakrendszert, az elemi iskolába is be akarják vinni.

Ez aztán a tökéletes szecesszió! Az elmekór a népoktatásban!

Reméljük, mi hozzánk nem hatol.

Saul.

## A Kecskemét-vidéki iparkiállításra vonatkozó határozatok.

1. A kiállítás 1901. évi augusztus hó első felében fog megtartatni és két hétig tart.

2. A kiállításra jelentkezni 1901. apr. 1-ig lehet.

3. A tárgyak beküldésének határidejéről, a kiállítás megnyitásának és bezárásának napjáról a kiállítók értesítettnek fognak.

4. A kiállító térdíjat nem fizet. A rendező-bizottság azonban fel van jogosítva arra: hogy szükség esetén a kívánt területet kisebbbithesse, mely esetben az illető kiállítót értesíteni fogja.

5. A tárgyak szállítási és befuvarozási költségeit a kiállító viseli. Kedvezményes szállítási díjtételért a bizottság a. m. kereskedelmügyi miniszter urhoz fo-

lyamodott és az erre vonatkozó határozatról a kiállítókat értesíteni fogja.

6. Tűz elleni biztosításról a kiállítási bizottság gondoskodik, de a biztosítási díjat a bejelentett biztosítási összeg után a kiállító tartozik megteríteni. A fizetendő díj-összeget kiállító értesíteni fog.

7. Minden kiállító a bejelentéssel együtt a kiállítási nyomtatványok (címtáblák stb.) egyöntetű előállítására két koronát tartozik fizetni.

8. A tárgyak eladását a tulajdonos maga, vagy megbízottja, vagy a kiállítási iroda által is eszközölheti. A kiállításon eladott tárgyak vételára után 5 százalék a kiállítás pénztárába a költségek fedezésére beszolgáltatandó.

9. Kiállító a kiállításban állandóan tartózkodó megbízottja részére az irodában névre szóló jegyet tartozik kiállíttatni.

10. A kiállításon vett tárgyak a vevő által azonnal elvihetők, ha kiállító azok helyét ugyanolyan, vagy megfelelő más tárggyal pótolni tudja. Nagyobb, vagy olyan tárgyak, melyek a kiállítás érdekében el nem vihetők, csak a kiállítás bezárása után adatnak ki.

11. A kiállításon eladott tárgyak csak igazolvánnyal vihetők ki.

12. A kiállítás kívánja, hogy kiállított tárgya az igazgatóság szekrényében vagy külön állványon állíttassék ki, az ezek használatáért díjat fizet. Az erre vonatkozó díjtételeket a bizottság a kiállítóval közölni fogja.

13. A kiállító tartozik gondoskodni arról, hogy a kiállítás bezárása után 3 napon belül tárgyai a kiállítás területéről elszállíttassanak. Ezen idő alatt el nem vitt tárgyak a kiállítási pénztár javára eladatnak.

14. A bíráló bizottság a kiállítóknak arany-, ezüst- vagy bronz érmet, vagy elismerő oklevelet ítél oda; a kiállítók ezen kitüntetések kivül még pénzbeli jutalomban is részesülhetnek.

Kecskemét, 1901. febr. 15.

A végrehajtó-bizottság.

## Kimutatás.

A „Siketnémakat Gyámolító Egyesület” tagjai közé újabban beiratták magukat a kecskeméti főreáliskolai tanuló ifjúság iverin. Alapító tag: Kerekes Peregrinné urnő 100 koronával. A nemes lelkű alapítónő örökké fentmaradóvá tette nevét a szerencsétlen testi-fogyatékosok előtt, akiknek jótékony alapítványával sok keservesen hullatott könyeseppjét szárítja fél. Legyen ez neki vigasztalása. Rendes tagok: dr. Kovács Mihály 5 korona, Simonides Hermin, Szabóné Halmos Erzsébet, Boódor Rózsa, Schmidt Jenny, Muraközy Pálné, Vasváry Ida, Mezey Rezsóné, Soós Józsefné, Balázsfalvi Kiss Emilia, Bertalan Jolán, Szalay Antalné, Baktay Albertné, Pásthay Károly, dr. Hanthó István, Koritsánszky Jánosné, Salamon Henrik, Salamon Gézáné, Danics Kálmán, Szabó Sándor, Hajagos Sándor, Deák Péter, dr. Scheider Ignác, Kerekes Ferencné, Beretvás Pálné, Kovács Istvánné, Merász Juliska, Wittmann Károlyné, Sárközy Agnes, Sárközy Julia, Tóth Kálmán, dr. Sandula Imre, Szabó Imre, Bartha Gergegné, dr. Molnár Károly, Csomák Gáborné, Tóth Zsigmondné, 2—2 korona; Horváth János, Dékány Károly, Király József, Rapesányi Kálmánné, özv. ifj. Muraközy Sándorné, Fényfy Vilma, Kiss Zsigmond, özv. Quirini Miklósné, Kocsák Pál, Szemerey Pál, Nagy Károly, Vezér Gyula, Bartha Jolán, Bartha Emilia, Soós Mariska, Füredy Mariska, özv. Szeles Györgyné, Kaiser Dániel, Czira Nándor, Kühlmayer Ferenc, Schmidt Károly, Gilde József, özv. Soós Györgyné, Pitta Vilmos, Kovács Antal, Szeless József, Lajos József, Lajos Józsefné, F. Kiss László, B. Kovács Lászlóné, Eranusz Ödön, Benzeli Vince, Cz. Kovács József, Kiss Mihály, Kovács

Gábor, Török János, Deák Sándor, Szabó János, Mányoki József, Kézsmárczy Károly, Bánfalvy Béla, Lóvi Fülöp, Mányoki Imre, ifj. Tercsi István, Forró János, Varga Gábor, D. Kovács János, Dunszt József, Gyenes Gyula, Pataky György, Markovics Mária, Csillag Miksáné, Beretvás Irén, Méhes Ilona, Farkas Ferencné, Pánczél János, Zámbo Dezső, Rófusz Gábor, Domián Mariska, Markovics Regina, Bánó Krisztina, Bánó József, dr. Iványosi Szabó László, dr. Iványosi Szabó Lászlóné, Pethes Istvánné, Kovács Istvánné, Kovács Vilma, özv. Jausz Józsefné, Mónus Linuska, Tóth Lajosné, Tájcsik Mátyásné, özv. Lédeczy Istvánné, Reseli Mártonné, Vanek Jánosné, Garaczi Zsigmond, Gyurász Sándorné, Latos József 1—1 korona évi tagsági díjal.

## H I R E K.

— február 16.

— **A javadalmi bizottság** Kada polgármester elnöklete alatt ma délután ülést tartott. A villamos világítás házi kezelése körüli teendőkkel foglalkoztak legelső sorban, a mi kis mértékben érdekelheti a közönséget. Azután a zálogház kezelése került tárgyalás alá, itt már olyan momentumok merültek föl, a mely közérdekű is, zsebkérdés is. Ma már nincs terünk rá, csak fölemlítjük, hogy a mikor az adóügyi tanácsnok előterjesztette, hogy a zálogház forgalma lombard kölcsönökből 319 ezer koronára rugott, egyeb érték-tárgyakra és ruhaneműekre adott kölcsönösszeg pedig csak 129 ezer koronát tett ki, Kada polgármester kérdést intézett az előadóhoz, igaz-e, hogy a helyi pénzügyzetek a kamatláb fölemelésébe vitték bele a zálogházat? Igaz-e, hogy a mikor fölemelték a kamatlábat, az intézetek megleszállították? Az előadó igennel felelt és ebből vita támadt, a melyről legközelebb fogunk megemlékezni.

— **Most már értik.** A vallás- és közoktatásügyi miniszteriumból régóta üzengetnek hosszú rendeletekkel a városnak, hogy az ev. ref. és róm. kath. főgimnáziumoknál tett Széchényi-alapítványt mutassák ki. A város felküldte a tanácsi és közgyűlési határozatok hiteles kiadványát, a melyek igazolták, hogy az alapítvány megvan és annak kamatai mindig a jelzett célra fölhasználtatnak. Azt irták le, hogy ezek az okmányok nem elégségesek, töltsék ki a leküldött rubrikát és azt lássák el aláírással. A tanács is kijött a sodrából és odavetette a sürgetésre, hogy hát Kecskemét városa tanácsának és közgyűlésének határozata semmi se? Nem ér az föl a sablonos rubrikával? Ma azt irták vissza: jól van, tudomásul veszik, most már értik az alapítvány természetét. Nemesak ezt értik, de most már ismerhetik a tanács természetét is.

— **Az első levél.** Kuklay Béla műszaki tanácsos a miniszteriumból került Pestvármegye államépítészeti hivatalának vezetésére. Ma azt írta polgármesteri hivatalhoz, hogy a vármegye területén lévő ipari és mezői vasutak kimutatását küldje meg neki. Jól kezd. Az első levele is olyan járhatlanságra mutat, hogy egy valószínű miniszteri szaktisztviselő megirigyelhetné.

— **Kitüntetés.** Forster Gézá, az Országos Gazdasági Egyesület igazgatóját, a király a vaskoronarend középkeresztjével tüntette ki. A városhoz, mint egyesületi taghoz is küldtek meghívót, hogy képviseltesse magát a kitüntetett igazgató részére rendezendő ünnepségen.

— **Casinói estély.** Hogy e sorokat írjuk — hagyományos jó hírnevéhez méltóan: kedélyesen, fesztellenül folyik a Casinó családias jellegű estélye. A fényesen kivilágított termekben diszes közönség halgatja az „Uri Banda” játékát, mely hosszabb hallgatás után praeciszép játékaival adja jelét létjogosultsága



és hivatottságának. A hangverseny után türelmetlenül hullámzik a termekben az ifjuság s várja az asztalbontást, hogy mielőbb áldozhasson Terpsyhorénak. Szóval a kezdőjelekből itélve a mai estélyt a Casinó igazgatósága legszebb sikerei közé sorozhatja. Ugy hamarjában — mert éppen most kapjuk az értesítést, hogy a referátát a lapzárta előtt beküldeni igyekezzünk, — a következő hölgyek jelenléről számolhatunk be: Adler Imréné, Bárány Károlyné leányaival, Csabay Gyuláné, Csuppy Ferenczné, Domián Mariska, báró Eötvös Lászlóné, Farkas Kálmánné, Fekete Istvánné leányaival, Gaál Ferencné, Germenshauserné, Györffy Balázné, dr. Horváth Mihályné, Hanthó Auróra, Hübl Emilné, Kappy Lajosné, Katona Józsefné, Kerekes Ferenczné, Kiss Antalné, B. Kiss Ferenczné leányaival, dr. Kiss Jánosné, Laukó Lenke, öz. Leitner Sándorné leányaival, Lovik Margit, özvegy Molnár Pálné, Nagy Lajosné, Pacsu Mihályné, Papp Györgyné, Sebastiani Károlyné, öz. Sággy Mihályné, Szabó Mártonné, Szabó Imréné leányaival, Szent-Gály Gyuláné, Szokolay Mihályné leányaival, ifj. Tóth Istvánné, Trummer Antalné, Ugrik Mihályné, Wentz Oszkárné, Zaborczky Ferenczné.

— **Halálozás.** Egy nagyon öreg nyugalmazott tanítónak halálhírére veszszük. Farkas Pál halt meg 80 éves korában ma reggel; temetése holnap délután lesz. Régebben tipikus alakja volt Kecskemétnek, akkor még, a mikor kevesebben voltak kabátos emberek. Arról volt különben nevezetes, hogy irni, olvasni legjobban és leghamarabb meg tudta tanítani a kis gyermekeket. Egyéb tárgyakban aztán gyöngék voltak növendékei. A Mária-városrészi legegészségtelegebb iskolában tanított 40 évig és talán éppen ennek dacára élt ilyen hosszú életet, hogy a teoriát és az általános vélekedést megegyeztethesse.

— **A póttartalékosok** a honvédegség-nél kedvezményhez jutottak. 1896. év óta mindenkor tavasszal hívták be őket 8 heti kiképzésre, most az a rendelet jött, hogy ez idén már csak öszzes fogják őket behívni.

— **Kellemes farsangi multság.** Ma este Mátyóki bátyánk kitűnő, jóhírű konyhájáról kikerült ételektől és italoktól fölfrissülve a zene hangjánál jól sikerült kis multságot rendezett a Czípész Ipartársulat. Ezen est sikerét emelték a szebbnél-szebb szónoklatok, melyek dr. Horváth Adám országgyűlési képviselő, Csász József ipartestületi jegyző, továbbá Tócsi Lajos rendező-bizottsági tag, valamint a többi iparpártoló urak ajkairól a díszes vendégkoszoru üdvözlésére és a magyar, főleg a helyi ipar föllendítésére ezéleztek. Asztalbontás után következett a pajzán tánc, mely kiváló kivirradtig tartott Terpsyhore öröme.

— **Szolnok haladása.** Mint vasuti gőcpont, Szolnok igen gyorsan fejlődik. Az is a haladás jele, hogy egy pár fakereskedő magán jellegű iparvágányon akarja a Tiszából a városon keresztül saját telepére szállítani a fenyőket. Kérdést intézett a polgármesteri hivatal Kecskemét tanácsához, van-e már itt ilyen iparvágány? Ha igen, a szerződés mintát küldje meg. Várjanak még egy kicsit.

— **Allategészségügy.** Benkőzi Flórián városi m. kir. állami állatorvos jelentette a polgármesteri hivatalnak, hogy január hónapban az állatok között a következő ragályos betegségek fordultak elő: sertés-orbáncban elhullott 3 drb sertés, nagyfokú gümőkórban pedig 1 drb szarvasmarha.

— **A reáliskolai tanulók** a siketnémákat gyámolító egyesületért. A főreáliskolai tanuló ifjuság dícséretre méltó buzgalommal felelt meg azon elvált nemes feladatának, hogy a „Siketnémákat gyámolító egyesület” részére tagokat gyűjtsön.

A lelkes tanuló ifjuságnak az egyesület részére több aláírási iven sikerült 117 új tagot megnyerni. A lelkes ifjuság, ki buzgalomával ily szép sikert ért el, találja fáradozása díját abban, hogy érte a szerencsétlen fogyatékosok hálaímaja száll feléjük.

— **Színházi hét.** Színházunkban holnap, vasárnap, két előadás lesz. Délután 3<sup>1</sup>/<sub>2</sub> órakor félhelyárakkal „Az ujhonpolgár” (Goldstein Számi) kerül színre. Este 7 órakor a nagy sikert aratott „Hunyadi László” operát ismétlik A) bérletben. — Hétfőn „Suharez” operette van kitűzve a közönség általános kívánatára K. Tarnai Leonával a czimszerepben. — Kedden szintén a bérlő közönség óhajására a dallamos zenéjű táncos operette „New-York szépe” adatik. — Szerdán Bródi Sándor országghírű színművének a „Hófehérké” nek, mely januárban adatott először a Nemzeti Színházban. — Csütörtökön a népszerű „Hunyadi László” opera kerül ismét előadásra. — Pénteken félhelyárakkal a „Quasimodo” vagy „Esmerálda a szép ezigánylánny”. — Szombaton ismét premier lesz, még pedig a „Csoda ember” daljáték, mely Budapesten ötvenszer adatott. A főbb szerepeket K. Tarnai Leona, Szentmiklóssy, Horváth, Sarkadi, Miklósi játsszák. — A társulat szorgalmasan készül a „Baba” operette, „Traviatta” opera és az „Oeskaí brigadéros” ra. Ez idényben még feleleveníti az igazgatóság Planquette híres két operettejét „Ripp van Winklé-t és a „Kornevillei harangok”-at.

— **Aranylakodalom.** Ritka szép esetenek lesz tanuja Kecskemét e hó 17-én, a midőn városunk szülötte „Sahin bácsi” név alatt ismert rokonszenves polgára: Sahin Tóth Mihály vezeti nejét, szül. Gémessy Juliánát újra a r. kath. anyatemplom oltára elé, a hol 50 évvel ezelőtt hangzott el ajkairól a holtomiglan-hol tudiglan. Este pedig az aranylakodalmat tartják. A rokonok, ismerősök, jó barátok egész kara örvend a boldog pár házasságának 50 éves jubileumán.

— **Betörés a Mükertben.** A mi derék mükertészünket sokféle baleset éri. Egyszer jó barátai rontanak rá és addig nem távoznak, míg meg nem iszszák az öszzes borkészletét. Máskor vendégeket hí, de azok ellenségképpen viselkednek és megszöktetik őt a saját lakásáról. A multkor a felső kabátját lopták el, most meg betörték hozzá a mult éjjel. De hát mint egyebekben, ugy itt is szerencsés volt, mert eltévesztették az ajtót. Födött szín alatt van a kamrája is, a tulsó oldalon meg egy más olyan hely, a mit nem szokás megnevezni sehohsem. Ennek az ajtaját törték föl, de a betörő csalódottan távozott és elkeseredésében a földhöz vágta az ajtó zárját. Reggel ott találták meg. Egyéb baj nem történt, ha csak ez után ebből nem történik.

— **Kérelem.** Tisztelettel kérjük mindazokat, akiknél a „Siketnémákat gyámolító egyesület” részére még taggyűjtő aláírási iven vannak, hogy azokat szíveskedjenek minél előbb a siketnémák és vakok intézete igazgatóságához beküldeni. Szíves tisztelettel a felügyelő-bizottság.

— **Elveszett a Fleischmann háztól** a Collner-közi órházig a Körösi utcán végig vezető utvonalon egy női ezüst óra, rövid láncz és zsuzsuval (az egyik kis sziv, delejtüvel és a másik egy kis malacz). A szíves megtaláló jelentkezzék a kiadóban, a hol illő jutalomban részesül.

— **Két német kisasszony.** Hódmezővásárhelyen is megszámlálták most a lakosságot. Nagy fáradsággal, mert hát 62.257 lelket kellett leltározni. Micsoda öröm volt az a város derék vezetőinek, mikor számlálgatván, látták városuk nagy növekedését, mely az ötödik helyre vitte azt a magyar városok ranglétrájában. És hogy változott jogos büszkeséggé az az öröm, mikor elérve a 62.255 ik népszámlálólápig, konstatálhatták, hogy egyetlen

idegenajku sines a városban, hogy tehát **magyarság szempontjából Hódmezővásárhely az ország első városa:** az egész lakosság magyar, teljes száz perzent. De ime még két lap van legalul. Megnézik gyanutlanul, de — ó rémület — az egyik rovatban ez áll:

**Anyanyelve — német**

Oda á százperzentos, büszke színmagyarság, s még hozzá két idegen miatt, akik oly kevesen, ketten vannak, hogy szinte nem is számítanak. De a statisztika lelkiismerete erős: nem hallgatja el a két német kisasszonyt s két egységgel kevésbbé, de még mindig elég büszkén jelentheti: Hódmezővásárhely lakossága két német kisasszony híján teljesen magyar.

\* **Nélkülözhetetlen háziszor** a Pserhofer J.-féle vértisztító labdacok, melyek különösen nehéz emésztésnél és az ebből származó bajoknál felülmulhatatlan hatásuk.

### Szerkesztői üzenet.

— **Dr. Sandula Imre.** Monor. Holnap vasárnap, nem ígérgetjük, de meg is írjuk a választ. Pedig négy fontos gyűlés lesz; még terhebb a vasárnapunk, mint a hétköznapunk.

— **Sz. B. Helyben.** Forduljon az igazgató urakhoz, azok jobban vannak tájékozva. Ne kívánja tőlünk, hogy mi menjünk el az Ön érdekében hozzájuk.

69—1901. vgh. sz.

## Árverési hirdetés.

Alólírott kiküldött bírósági végrehajtó ennel közzé teszi, hogy a kecskeméti kir. járásbírósnak 1900. évi V. 1361. számú végzésével dr. Taub Ármín ügyvéd által képviselt **Beinhacker** és **Basch** felperekek részére **Barta Zsigmond** alperes ellen 149 kor. 31 fil. követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesnél lefoglalt és 1378 korona 40 fillérre becsült ingóságokra az 1900. V. 1361. járásbírósnak számú végzéssel az árverés elrendeltvén, annak a felülfoglaltatók részére is, a meny nyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, Kecskeméten, III. tized, I. sz. üzletben és II. tized, 112. számú lakásán leendő megtartására határidőül **1901. évi február hó 19-ik napján délután I órája** tüzetik ki, mikor a bíróság lefoglalt kínai ezüst-árúk, órák, I tüzmentes szekrény, üzleti berendezés, bútorok és egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénz-fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívotnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, amennyiben részükre foglalás korábban már eszközöltetett volna, és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alólírt kiküldöttnél vagy írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetésnek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Kecskeméten, 1901. évi január hó 27-ik napján.

**Fritz Mór,**

kir. bír. végrehajtó.

447—1—1

## Ház-eladás.

Az **V-ik tized Zöldkert-útca 61. sz. a.** ugynevezett Csabanyi-féle **ház** 223 □-öl területű szabályos szép telekkel **szabadkézből eladó** és azonnal birtokba vehető.

Bővebb felvilágosítást ad **Klein Gyula,**

ügyvéd.

448—3—1



**Nyilttér.**

(E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget Szerk.)

**Foulard-selyem 65 krtól**

3 forint 65 krajczárig blouzok és ruhák részére, valamint „Henneberg-selyem” fekete, fehér és színes, 65 krtól 14 frt 65 krig méterenkint. Bérmentve és vammentesen mindenkinek házhoz küldetik. Minták forduló postával. Svájcba kétszeres a levélportó.

**Henneberg G.** selyemgyáros **Zürich.** (cs. és kir. udvari szállító)**HIRDETESEK.**

Közel a központhoz márczius, esetleg május elsejére lakás keresetlik, mely 2 szoba, konyha és kamrából álljon, esetleg az egyik szoba külön bejárattal legyen.

Czim a kiadóhivatalban. 432-7-3

**Kiadó lakás!**Egy három szobás lakás mellékhelyiségekkel, a **Héjjas-házban** — a városháza megett — **bérbeadó.** Bővebb felvilágosítás nyerhető a **Beretvas-szállodában.** 428-7-2**Ház eladás!**A Budai-kis-útca 132. sz. alatti **ház,** mely áll 3 szoba, előszoba, konyha, éléskamra, nagykamra, pincze, 6 lóra való istálló, szin, hízalóból, félig kövezett udvar, — a lehető legkedvezőbb feltételek mellett, **több évi részletfizetésre is eladó.** — Értekezni lehet **Dékány Károly** tanítóval, a fenti számú háznál. 44-2-2**Üzleti könyvek gyári raktára!**

Telefon 70

**SCHWARTZ SOMA**

Telefon 70

könyv-, zenemű-, papir-, író- és rajzszer-kereskedése  
**KECSKEMÉTEN.**

Művelődési könyvtár!

Antiquarium!

**Építkezési, gazdasági, katonai és ügyvédi nyomtatványok nagy raktára.**

Mignon képes levelezőlap-album Kecskemétről.

Képes levelezőlap-albumok.

Irodai és levélpapírok nagy raktára!

**MŰVÉSZI KÉPES LEVELEZŐ-LAPOK**

Látogató-jegyek, eljegyzési és esketési kártyák a legcsinosabb kivitelben.

**Tánczrendek, Kotillionok és Confetti.****Kő- és könyvnyomdai munkák felvétele!****Ház-eladás.** 3-1Özv. Tóth Mihályné IV-ik tized 310. számú Árok-utcai háza, mely áll négy szoba, három konyha, egy kamrából, zsindelyes tetővel, **szabadkézből eladó.** Értekezni lehet a tulajdonossal a helyszínén.**Kiadó lakás!**IV. tized, Őz útca 148. sz. alatt, a Dékány Pál-féle házban **4 szobából** és mellékhelyiségekből (esetleg istálló is) álló **lakás f. évi május hó 1-től kiadó.** Bővebb felvilágosítás a III t., 46. sz. alatt nyerhető. 429-5-5**Árverési hirdetmény.**Kecskemét th. város zálogházában **2 darab Kecskeméti Takarékpénztári részvény árverés alá bocsájtatik,** s árverési határidőül az **1901. év február hó 23-ik napjának délelőtt 11 óraja** a Városi Zálogház hivatalos helyiségébe azzal tűzetik ki, hogy a nevezett részvények vevő által nyomban, darabonként 1400 korona erejéig zálogba is tehetők, mely összeg a vételárba beszámíttatik. — Egyébként a vétel azonnali készpénzfizetés mellett történik.

A Városi Zálogház. 444-1-1

**..... Első Kecskeméti .....  
Hirlapkiadó- és Nyomda-Részv.-társaság**\* \* \* \* \* Juhász-féle ház **KECSKEMÉTEN** Budai-nagy-útca \* \* \* \* \*• • Ajánlja a t. közönség szives pártfogásába modern betűkkel és gépekkel a mai kívánalmaknak megfelelően felszerelt • • • • •**KÖNYVNYOMDÁGÁT**minden e szakba vágó munkák gyors, pontos, izléses és versenyképes kivitelére szolid árak mellett. • • • • •A vasárnap megjelenő Kecskeméti Lapok és melléklapja, a naponként korán reggel\* \* \* \* \* megjelenő Kecskeméti Friss Újság kiadóhivatala \* \* \* \* \*

Hirdetések mérsékelt árban! \* \* \* \* \* Többszöri hirdetésnél nagy kedvezmény!



# Kiadó házat

keresek

Kovács Lajos

VII. tized, Lovarda-utca 51.

## !!!!Ingyen lakás!!!!

Házkörüli apró teendők elvégzése fejében ingyen lakást kap tisztességes magános nő vagy gyermektelen házaspár. Felvilágosítást ad

Mády János.

420-4-4

IV. tized, Gyik-utca 36. szám.

## Eladó ház.

II. tized, Homoki-utca 46. sz. alatt levő ház, mely áll több rendbeli lakásból, nagy tágas udvar és jó ivó vizű kúttal, jutányos áron, kedvező feltételek mellett egészben, esetleg fele is eladó.

Értekezni lehet Sántha János tulajdonossal.

418-2-2

## Meghívás!

Az Első Kecskeméti Szőlő- és Gyümölcstermelő-Szövetkezet 1901. évi márczius hó 3-án, délelőtt 10 órakor, Kecskemét th. város székház-épületének bizottsági termében megtartandó

negyedik évi

## rendes közgyűlésére

a szövetkezet t. cz. tagjai tisztelettel meghívtnak.

### A közgyűlés tárgyai:

1. A jegyzőkönyv-hitelesítő- és szavazat-szedő bizottság megválasztása.
2. Igazgatósági jelentés.
3. A lefolyt negyedik üzleti év számadásainak előterjesztése, kapcsolatban a felügyelő bizottság ide vonatkozó jelentésével.
4. Az igazgatóság és felügyelő bizottság felmentése.
5. A felügyelő-bizottság megválasztása.

Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése, valamint a zárszámadás a részleteket feltüntető mellékletekkel együtt a Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbank helyiségeiben betekintés alatt — a közgyűlésig — ki van téve.

Figyelmeztetnek a t. szövetkezeti tagtársak, hogy befizetési könyvük ellenében üzletresz-jegyüket a Népbank helyiségében a hivatalos órák alatt átvehetik.

Kecskemét, 1901. évi február hó 6-án.

Az Igazgatóság.

## Kiadó lakás!

II. tized, Hosszú-utca 240. számú háznál két szobás udvari lakás, esetleg három szobás utczi lakás mellékkeliségekkel — szükség esetén istállóval is — folyó évi majus elsejétől kiadó. Értekezni lehet a fenti szám alatt Balogh Dénes tanítóval.

427-5-5

## Eladó ház!

A XI-ik tized, Serház-sor 99. szám alatti sarokház, mely két különálló házhelyet képez s egyike bármikor értékesíthető, kedvező fizetési feltételekkel, jutányos áron eladó.

## Most meg már

1 pohár részvénytársasági sör

az áremelés mellett is

csak 7 kr. Pápaynál!

## Kiadó

421-4-4

a VII. tized, Csongrádi nagy-utca

96. sz. házban 3, esetleg 4 szobás

udvari lakás

mellékkeliségekkel május elsejére.

Értesítést ad ugyanott a háztulajdonos.

## Ház-eladás.

A IV. tized, Gyik-utca 51-53. számú, 5 szoba s mellékkeliségekkel álló lakház, kedvező fizetési feltételek mellett eladó, esetleg haszonbérbe is kiadó. Értekezni lehet Szemerey Károly tulajdonossal, V. tized 34. szám alatti lakásán.

442-3-1

## Kiadó lakás.

Alulírottak a Lovarda-utca 51. sz. a. levő sarokháza, mely áll 4 szoba, konyha, éléskamra, üvegezett szép terrász és két melléképületből, szép cserjes udvarral 1901. május 1-től bérbe kiadó. Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos

Réthey Ferencz.

Ezen ház kedvező feltételek mellett eladó is.

439-3-3

## Kiadó lakás!

Ugyanott 2 szép utczi szoba és konyha, esetleg butorozva is, azonnal kiadó. — A lakás a kaszárnyákhoz és a városhoz közel van, tisztí lakásnak is alkalmas.

## PSERHOFER J.

### vértisztító labdaccai

Évtizedek óta elvannak terjedve az egész világon s kevés azon család, ahol ez a páratlan házi-gyógyszer hiányozzék.

E labdacsokat az orvosok különösen az oly bajoknál ajánlják, amelyek nehéz emésztésnek s dugulásnak következményei, pld. zavar az epekeringésben, májfájdalmak, szélbántalmak, kólka, arany r stb.

Vértisztító hatásuknál fogva kiválóan jó hatást gyakorolnak vérszegénység eseteiben s az ebből származó bajoknál, mint ideges fejfájás, sapkór stb. E vértisztító labdacso nagy előnye, hogy szelíden hatnak, fájdalmat nem okoznak s így a leggyöngébb szervezettél bíró egyének, sőt gyermekek is bátran használhatják.

1 doboz, mely 15 labdacsból áll 21 kr.

1 tekercs, mely 6 doboz 1 frt 05 kr.

A pénz előzetes beküldése után bérmentve 1 tekercs 1 frt 25 kr., 2 tekercs 2 frt 30 kr., 3 tekercs 3 frt 35 kr., 10 tekercs 9 frt 20 kr.

Használati útmutatás mellékelve.

Egyedül készítő és szétküldési főraktár:

PSERHOFER J. gyógyszer-tára  
BÉCS, I., Singerstrasse 15.

Elterjedtségükneél fogva e labdacso a legkülömbözőbb alakokban és nevek alatt utanoztatnak, tehát mindenki csak PSERHOFER-féle vértisztító labdacsokat kérjen s csak azok valódiak, amelyek dobozainak fedelén piros színben „PSERHOFER” kézírása látható.

422-10-3

### Jó és olcsó órák,

3 évi jótállással privát vevőknek

Konrad János

órágyára, arany-, ezüst- és

ékszer-árak szállító-háza

Brux (Csehország)

36 nickel-rem.-óra — — — frt 3.75

Valódi ezüst-rem.-óra — — — frt 5.80

Valódi ezüst-láncz — — — frt 1.20

Nickel-ébrésztő-óra — — — frt 1.95

Czégem a cs. és kir. birodalmi czimmerrel van kitüntetve, számtalan arany, ezüst kiállítási érem, valamint czarnyi elismerő-levél van birtokomban. — Nagy képes árgyészék ingyen és bérmentve. 381-50 7



Csak akkor valódi, ha a háromszögű palack az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van védve.

Eddig fölülmulthatatlan! 311-24-19

Maager Vilmos-féle valódi, tisztított

DORSCH-májolaj

törvényesen védett csomagolásban

sárga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona, Maager Vilmostól, Beesben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. Kapható az osztrák-magyar monarkia legtöbb gyógyszer-tárában és vegyszer-üzletében.

Főraktár és fő-elárúsítás az osztrák-magyar monarkia részére:

MAAGER VILMOS, Bécs, III/3. ker., Heumarkt 3.

Utánzásokat a törvény üldözi.